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1. Co je (bylo) symbolem světové výstavy 1958 v Bruselu? 
a) Eiffelova věž 
b) Atomium 
c) Křišťálový palác 
d) Gateway Arch 

 
2. Která země byla členem Varšavské smlouvy? 
a) Maďarsko 
b) Jugoslávie 
c) Kuba 
d) Rakousko 

 
3. Euroregion je: 
a) oblast exportující do EU 
b) úřad v EU 
c) území přeshraniční spolupráce dvou států 
d) evropský významný okrsek 

 
 

4. Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR má: 
a) 100 poslanců 
b) 150 poslanců 
c) 200 poslanců 
d) 250 poslanců 

 
5. Pojem „sociální zařízení“ označuje: 
a) instituci, která se věnuje sociálně potřebným občanům 
b) instituci, která se věnuje hygieně občanů 
c) samotné hygienické zařízení 
d) instituci, pro nápravu nepolepšitelných jedinců 

 
6. Sídlem Ústavního soudu je: 
a) Brno 
b) Praha 
c) Hradec Králové 
d) střídavě Brno a Praha 

 
7. Nezaměstnaní jsou evidováni na: 
a) městském úřadu 
b) magistrátu 
c) obecním úřadu 
d) Úřadu práce České republiky 

 
8. Azylová politika: 
a) se zabývá otázkami, jak se zbavit cizinců na našem území 
b) upravuje pobyt cizinců na našem území 
c) se zabývá právy cizinců v jiných státech 
d) zabývá se všemi, kteří nemají kde bydlet 



 
9. Obec je samostatně spravována: 
a) ministrem vnitra 
b) radou obce 
c) okresním úřadem 
d) zastupitelstvem obce 

 
10. Samostatné Československo vzniklo: 
a) 17. listopadu 1989 
b) 28. října 1918 
c) 25. února 1948 
d) 16. března 1939 
 
11. První Československý prezident byl: 
a) Tomáš Garrigue Masaryk 
b) Milan Rastislav Štefánik 
c) Edvard Beneš 
d) Václav Havel 

 
12. Kdy byla tzv. Sametová revoluce? 
a) 17. listopadu 1989 
b) 28. října 1918 
c) 25. února 1948 
d) 16. března 1939 

 
13. Jak se jmenuje věda o společnosti? 
a)  Gerontologie 
b)  Ideologie 
c) Sociologie 
d)  Hematologie 

 
14. Jaké je cizí slovo pro mravouku? 
a) Logika 
b) Estetika 
c) Etika 
d) Metafyzika 

 
15. Jak se jmenovala Platonova filozofická škola? 
a) Gymnasion 
b) Akademie 
c) Univerzita 
d) Lyceum 

 
16. Jak se nazývá víra v osud? 
a) Fylogeneze 
b) Fatalismus 
c) Fenomenalismus 
d) Pifenomenalismus 

 
 



17. Schopnosti se rozvíjejí na základě: 
a) vlastností 
b) postojů 
c) vloh 
d) potřeb 

 
18. Mezi psychické potřeby nepatří: 
a) potřeba bezpečí 
b) potřeba uznání 
c) potřeba spánku 
d) potřeba sociální interakce 

 
19. Determinovat znamená: 
a) určovat 
b) zbavit 
c) opsat 
d) zdržet se úsudku 

 
20. Pojem „welfare state“ znamená: 
a) Autoritativní stát 
b) Lidový stát 
c) Socialistický stát 
d) Stát blahobytu 

 
21. Populační situace v našem státě: 
a) se zlepšuje 
b) je stále stéjná 
c) se zhoršuje 
d) každý rok se mění 

 
22. Obligatorní dávka je: 
a) povinná 
b) nepovinná 
c) opakovaná 
d) neopakovaná 

 
23. Co je minoritní část obyvatelstva? 
a) menšinová 
b) většinová 
c) zvýhodněná skupina 
d) pronásledovaná skupina 

 
24. Co je to geriatrie? 
a) nauka o problematice stárnutí a stáří 
b) nauka o problematice zdravotně postižených 
c) nauka o problematice mentálně postižených 
d) nauka o problematice mladistvých 

 
 

 



25. Co je WHO? 
a) Světová zdravotnická organizace 
b) Světová organizace mládeže 
c) Mezinárodní dopravní organizace 
d) Dětský fond OSN 

 
26. Všeobecná deklarace lidských práv byla přijata: 
a) v roce 1948 v Paříži 
b) v roce 1975 v Helsinkách 
c) v roce 1991 v Praze 
d) v roce 1878 v USA 

 
27. Fond dětí OSN se označuje zkratkou: 
a) UNCF 
b) UHCR 
c) UNICEF 
d) UNIC 

 
28. Jak se jmenuje znonice, která je součástí Westminsterského paláce? 
a) Long John 
b) Empire State Building 
c) Big Ben 
d) Parlament nemá zvonici 

 
29. Který z uvedených států nepatří mezi zakládající členy EU: 
a) Německo 
b) Francie 
c) Nizozemí 
d) Velká Británie 

 
30. Právní řád je: 
a) jeden z druhů vyznamenání udělovaných prezidentem 
b) vyznamenání udělované ministrem obrany 
c) veřejnoprávní korporace 
d) soubor všech platných právních předpisů 

 
31. Který politik byl prvním československým ministrem financí? 
a) Václav Klaus 
b) Karel Kramář 
c) Vavro Šrobár 
d) Alois Rašín 

 
32. Volný pohyb pracovních sil patří k tzv. 4 svobodám EU, v kterém roce uvolní 
poslední země své pracovní trhy České republice: 
a) 1. Srpen 2011 
b) květen 2012 
c) již jsou bez omezení 
d) 1. července 2012 

 
 



33. Jak dlouho trvá předsednictví jedné země v EU? 
a) jeden rok 
b) 3 měsíce 
c) 6 měsíců 
d) 9 měsíců 

 
34. Euroregion je: 
a) oblast exportující do EU 
b) úřad v EU 
c) územní přeshraniční spolupráce dvou a více států 
d) evropský významný okrsek 

 
35. Hranice mezi ČR a okolními státy mohou být měněny: 
a) Nařízením vlády 
b) Usnesením Parlamentu České republiky 
c) Dohodou prezidentů 
d) Ústavním zákonem 

 
36. Obec navenek reprezentuje: 
a) Starosta 
b) Tajemník 
c) Zastupitelstvo obce 
d) Rada obce 

 
37. Sídlem Nejvyššího správního soudu je: 
a) Praha 
b) Brno 
c) Olomouc 
d) Hradec Králové 

 
38. Vrchním velitelem ozbrojených sil v ČR je: 
a) ministr obrany 
b) předseda vlády 
c) prezident republiky 
d) náčelník generálního štábu 

 
39. Senát v ČR je: 
a) synonymum pro Parlament 
b) jedna z komor Parlamentu ČR 
c) poslanecká sněmovna 
d) jedna z komor poslanecké sněmovny 

 
40. Nejvyšší kontrolní úřad je orgán: 
a) podřízený vládě 
b) podřízený ministru vnitra 
c) nezávislý 
d) podřízený Parlamentu ČR 

 
41. Vrcholným orgánem výkonné moci je: 
a) parlament 



b) vláda 
c) prezident 
d) nejvyšší správní soud 

 
42. Základními územními samosprávnými celky jsou v České republice: 
a) Obce 
b) Statutární města 
c) Vyšší územní samosprávné celky 
d) Okresy 

 
43. Monopol znamená: 
a) absolutní moc jednoho výrobce nad spotřebitelem 
b) pevní sdružení několika výrobců 
c) omezený přístup výrobce na trh 
d) ovládnutí 25% trhu jediným výrobcem 

 
44. Xenofobie je: 
a) diskriminace z důvodů rasy 
b) diskriminace z důvodů barvy pleti 
c) diskriminace z důvodů věku 
d)  nepřátelské chování z důvodů nedůvěry vůči čemukoliv cizímu 

 
45. Ageismus je: 
a) Diskriminace z důvodů rasy 
b) Diskriminace z důvodů barvy pleti 
c) Diskriminace z důvodů věku 
d) Diskriminace z důvodů rodu 

 
46. Feminismus je: 
a) Boj proti diskriminaci z důvodů rasy 
b) Boj proti diskriminaci z důvodů pohlaví 
c) Boj proti diskriminaci z důvodů věku 
d) Boj proti diskriminaci z důvodů rodu 

 
47. Rasismus je: 
a) Diskriminace z důvodů rasy 
b) Diskriminace z důvodů barvy pleti 
c) Diskriminace z důvodů věku 
d) Diskriminace z důvodů rodu 

 
48. Veřejný ochránce práv působí: 
a) k ochraně osob před jednáním úřadů a dalších institucí 
b) k ochraně soudů 
c) k ochraně veřejného ochránce práv 
d) k ochraně prezidenta 

 
49. Starosta obce je volen: 
a) občany obce 
b) obecním zastupitelstvem 
c) zaměstnanci obecního úřadi 



d) krajskou radou 
 

50. Orgánem obce není: 
a) vedoucí odboru 
b) Zastupitelstvo 
c) Rada obce 
d) Obecní úřad 

 
51. Sídlem veřejného ochránce práv je: 
a) Olomouc 
b) Brno 
c) Praha 
d) Jihlava 

 
52. Krátkodobá, velmi intenzivní emoce se nazývá: 
a) emoční epizoda 
b) afekt 
c) nálada 
d) strach 

 
53. Celoživotní proces utváření člověka ve společenskou bytost se označuje: 
a) individuace 
b) enkulturace 
c) socializace 
d) vědění 

 
54. Zdrojem výplat příspěvků Úřadu práce nezaměstnaným České republiky je: 
a) sociální pojištění 
b) daně ze mzdy 
c) odvody místní samosprávy 
d) odvody z místních poplatků 

 
55. Hlavní město Belgie je: 
a) Bonn 
b) Brusel 
c) Berlín 
d) Basilej 

 
56. Deflace je: 
a) pokles cenové hladiny 
b) dlouhodobá stagnace růstu cen 
c) náhlý nárůst počtu nezaměstnaných 
d) nárůst cen 

 
57. Schopnost podniku dostát svých finančních závazků je vyjádřena: 
a) Poměrem hrubého zisku k celkovým nákladům 
b) Celkovou výší nákladů na reklamu 
c) Likviditou 
d) Počtem zaměstnanců 

 



58. Tantiémy: 
a) se vyplácejí členům představenstva akciové společnosti 
b) jsou poplatky za používání ochranné známky 
c) jsou to odměny za zprostředkování obchodu 
d) jsou mezinárodní cenné papíry 

 
59. Mikroekonomie: 
a) zkoumá chování dílčích ekonomických subjektů 
b) zabývá se hospodářstvím jako celkem 
c) analyzuje hospodářství ze společenského hlediska 
d) je teorií firemních nákladů 

 
60. Funkci státní pokladny plní: 
a) Česká národní banka 
b) Komerční banka 
c) Ministerstvo financí 
d) Česká spořitelna 

 
 
 
 

 
 

  
 


